

## ВИСТУП ЗАСТУПНИКА МІНІСТРА ЗАКОРДОННИХ СПРАВ УКРАЇНИ П.А.КЛІМКІНА

**Шановні гості,  
Пані та панове,**

Поточний рік у відносинах між Україною та ЄС є, без перебільшення, роком стратегічних можливостей. Серед найбільш важливих хотів би окреслити:

- очікуване завершення переговорів щодо укладення Угоди про асоціацію між Україною та ЄС, включаючи створення поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі;
- забезпечення успішної реалізації першої «законодавчої» фази Плану дій із візової лібералізації і перехід до другої «імплементативної» фази;
- здійснення Європейським Союзом стратегічного перегляду Європейської політики сусідства;
- головування Республіки Польща в ЄС у другій половині 2011 року, яка є активним партнером України і довела готовність сприяти Україні у просуванні її інтересів у відносинах з ЄС.

Досягнення позитивних результатів за кожним напрямом обумовить успішність євроінтеграційного курсу України в довгостроковій перспективі.

Наші стратегічні можливості у відносинах з ЄС співпали в часі з новими викликами, що постають перед Європою і світом в цілому.

Йдеться про перехід ЄС до нового інституційного ладу, запровадженого Лісабонським договором, подолання наслідків фінансової кризи, а також резонансні події у регіоні південного сусідства ЄС, які вимагають підвищеної уваги Брюсселя та європейських столиць.

Україна чітко визначила власне місце у загальноєвропейській системі координат.

Наша стратегічна мета – набуття членства в Європейському Союзі. Це передбачає повномасштабну економічну інтеграцію до ЄС, отримання доступу до внутрішнього ринку Союзу, системну адаптацію національного законодавства до норм та стандартів ЄС.

Етапною подією на цьому шляху має стати укладення Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом.

На останньому Саміті Україна-ЄС у листопаді 2010 року в Брюсселі лідери України та ЄС задекларували спільну мету щодо завершення переговорів щодо цієї Угоди у 2011 році.

Досягнутий на сьогоднішній день прогрес в рамках переговорного процесу, і це підтвердять мої колеги з ЄС, дозволяє з оптимізмом дивитися у майбутнє.

Ми разом пройшли довгий і складний шлях чотирирічного переговорного процесу. Багато проблем подолано в дусі конструктивного компромісу.

Від остаточної крапки у цьому процесі нас віддаляє кілька важливих питань.

Передусім, йдеться про ключове питання стратегічного значення – закріплення в Угоді перспективи членства України в ЄС.

Досвід європейської інтеграції нових країн-членів свідчить, наскільки важливою була і залишається наявність такої перспективи для країн-кандидатів для проведення системних політичних та соціально-економічних реформ.

В рамках Угоди про асоціацію українська сторона вже бере на себе масив зобов'язань, який за своїм змістом відповідає зобов'язанням країн-кандидатів на членство в ЄС. Від-

так, відсутність кінцевої мети двосторонніх відносин – перспективи членства України в ЄС – може стати стримуючим фактором ефективної реалізації Угоди.

Проте, основний масив проблемних питань переговорного процесу сьогодні лежить в площині створення поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі.

Ми виходимо з того, що майбутня ЗВТ має забезпечити поступову економічну інтеграцію України до ЄС на основі чотирьох ринкових свобод: свободи руху товарів, капіталу, послуг та частково робочої сили.

Очевидно, що створення ЗВТ між Україною та ЄС є вигідним для всіх без винятку європейських столиць. Україна – це великий ринок у 46 млн. осіб, потужні природні ресурси, високоосвічене населення - все це приваблює європейського інвестора та бізнесмена.

Ми прагнемо зробити так, щоб ЗВТ була так само вигідною для України, для вітчизняних виробників та споживачів.

Останнім часом питання функціонування майбутньої ЗВТ активно обговорюється у контексті її можливого впливу на економічні відносини між Україною та Росією. Паралельно постає питання щодо доцільності приєднання України до Митного союзу як альтернативи ЗВТ.

Хочу наголосити, що керівництво держави недвозначно обрало створення поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі з ЄС в якості пріоритету.

Увесь інший спектр економічних зв'язків України із третіми країнами, в тому числі й Росією, має вибудовуватися крізь призму ЗВТ з ЄС.

Цей вибір підтримала і Верховна Рада, яка на своєму вчорашньому засіданні ухвалила постанову відповідного змісту.

Ми можемо констатувати значний прогрес у наближенні України до ЄС і в інших важливих сферах.

У сфері європейської політики безпеки - участь України в операції «Атланта» та формуванні бойової тактичної групи ЄС «HELBROC».

У сфері секторального співробітництва - приєднання до Європейського енергетичного співтовариства та отримання доступу до програм ЄС.

Динамічно розвивається й регіональний контекст співробітництва між Україною та ЄС. Я маю на увазі Європейську політику сусідства та Східне партнерство.

За місяць Європейська Комісія планує представити Комунікацію про стратегічний перегляд Європейської політики сусідства.

Ми сподіваємося, що у пропозиціях Європейської Комісії щодо оновленої Європейської політики сусідства будуть надані вичерпні відповіді на такі стратегічно важливі питання для України, як:

- надання країнам «Східного партнерства» європейської перспективи;
- збільшення обсягів та підвищення ефективності використання фінансових ресурсів, що надаються Європейським Союзом на підтримку реформ в країнах-партнерах.

Ці амбітні рішення необхідно розвинути в ході підготовки до Саміту «Східного партнерства», який відбудеться наприкінці вересня 2011 року у Варшаві.

Для нас важливо, щоб ця ініціатива з дискусійного клубу перетворилася у практичний проект з максимальною доданою вартістю.

### **Шановні пані та панове,**

Запорукою успіху України у наближенні до ЄС стало усвідомлення владою двох простих істин. По-перше, що європейська інтеграція – це, передусім, завдання внутрішнього

розвитку держави. По-друге, головне у здійсненні реформ – не прийняття законів, а їхня належна імплементація.

Правильний та ефективний підхід до реалізації курсу на інтеграцію в ЄС дозволив Україні досягти відчутних результатів у відносинах з ЄС та зберегти за собою лідируючі позиції в імплементації ініціативи ЄС «Східне партнерство».

За всіма ключовими темами Україна залишається взірцем для решти країн-партнерів.

Нашим завданням залишається зберігати досягнуту високу динаміку відносин для забезпечення подальшої еволюції відносин між Україною та ЄС від партнерства та співробітництва до політичної асоціації та всеохоплюючої економічної інтеграції.

**Дякую за увагу.**